NUCTIUT U3 EJIEKTPOMATHETUKE (OE, OC, 1P)

17. jaryap 2010.

Hanomene. Ucrur tpaje 180 munyra. Huje no3BosbeHo HamymTame cane 60 MuHyTa oJ 1mouerka ucnuta. [Iucatu
HCKJbYYHMBO XEMH]CKOM 0JIOBKOM. J]03BOJbeHA je yroTpeba HenporpaMaOuiIHuX KajkynaTopa. Jl03BoJbeHa je yrnoTpeda camo oBora
nanupa M jeaHe BexOaHKe, KOjU ce MOpajy 3ajefHo npeaaTH. [IuTama pajuTh HCKIbYYHBO Ha OBOME Mamupy, a 3aJaTke
UCKJbYYHBO Yy BekOaHuu. KoHauHe oJroBope Ha nuTama M TpaxkeHa n3Bohema ymnucatu y oxaromapajyhe kyhuue, yupratu y
JijarpamMe WM 3a0Kpykutu nonyhene oarosope. Oarosopu 6e3 u3Bohema ce nehe npusnaru. BexxOanka u oBaj manup ce Mopajy
3ajenHo npenaru. CBako NmuTambe HOCH 110 S 1moeHa, a 3ajarak 1o 20 rnoeHa.

Honynutu moagatke o kanauaarty y ciaenehoj radauuu. Mcre noxarke HanmucaTu U Ha OMOTY BexOaHKe.

INOJALIM O KAHANAATY (nonymaBa KaHIUAAT) KOJIOKBUIJYM
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TIUTAIbA 3AJIALI

1. 2. 3. 4. 5. 6. YkymnHo 1. 2. YkymnHO YKVIIHO ITOEHA I OLIEHA I

IIUTAIBA

1. BekTop eneKTpoCTaTHYKOT I0Jba j€ AaT M3pa3oM E(x, y,z):—g(yz iy +xzi, +xy 12), rae cy E, n a xoHcrtante. Oapenuru
a

(a) U3pa3 3a €NEKTPOCTATUYKH MMOTEHILH]al V(x, y,z) YKOJIMKO je V(0,0,0):O u (0) pa3nuKy MOTEHIMjaja Tavyaka A(a,a,za) u
B(Za,a,a).

(a)

(©)

2. Y OecKOHaYHO AYrayKoM IMIMHAPY 0J (epOoMarHeTHKa, KPYKHOT TIOTPEYHOT IMpPEeceKa MOJIYNPEYHHKA « , MTOCTOjU 3a0CTana
. . r, . .
MarHerusauuja. Bekrop marnerusanmje je par uspazom M =M, —i,, rae je M, KOHCTaHTa U 7 OJCTOJare OJf OCE LMIMHAPA.
a

Oppeautn pactozaeny AMIIEpOBHX CTpYja.

3. Y Kpy)XHOj KOHTYpH MOJYNPEYHUKA d MOCTOjU CHIOPOIPOMEHIEUBA CTPYja i(t). KonTypa ce Hanasu y Bakyymy. (a) CkuiupaTtu

JIMHUj€ WHJIYKOBAHOT EJISKTPUYHOT 110Jba Y PaBHU KOHTYpE y jeIHOM TPEHYTKY BpeMmeHa. (0) OnpenuTn BEKTOpP WHIYKOBaHOT
€JIEKTPUYHOT 110JbA Y LICHTPY KOHTYPE.

(2) (6)




4. N3pauyHaTH y4eCTaHOCT Ha KOjo] je IyOWHA Mpoaupara KOJ MOBPIIHHCKOT (CKHH) edekra d=I1mm, y maTepujamy

crenuduyIHe IPOBOJHOCTH G =5S/m ¥ NepMeabUIHOCTH |l .

5. KoMITJIeKCHH BEKTOp ENeKTPUYHOT IM0Jha JaT j€ H3pa3oM E:(Z i, +K iz)uV/m. (a) KakBa Tpeba ma Oyme KOMIUIEKCHA

koHcTaHTa K Tako na Bektop E Oyne nmumjcku nonapusosan? (0) 3a K oapeheHo y npeTxoHOj Tauku OIpeAnTH e(peKTHBHY

BPEAHOCT CJICKTPUIHOTI I1OJba.

(a) (6)

6. [IpujemMHa aHTeHa Haja3W ce y BasAyXy Yy moJby mporpecuBHor paHor TEM Ttamaca, yuju je uHTeH3uTeT [IOMHTHHrOBOT

Bektopa 5uW/m?, ma yuecramoctn [ =2GHz. Antena mma nojauame g =10dBi. M3pauyHaTH MakCHMAIHy CHAry KOjy

MpHUjeMHa aHTeHA MOXeE J[a ITpe/ia MPUIaro)eHOM MPHjEMHHUKY.

3AJALIA

1. Ha cinim je npukasaHa Jbycka y OOHIKY Hoiycdepe HoIylnpeyHUKa
a, y BakyyMy, Ha 4YHjOj TOBPIIH TIOCTOjé MOBPIIWHCKE
Op30TMPOMEHJBHBE CTPYje yraoHe ydecTaHOCTH . KoMIuiekcHH
BEKTOp T'yCTHHE CTpYja je jaT uspasom J =J sin(ze)ie ,rae je J

T
KOMIUIEKCHa KOHCTaHTa | OSOSE. Onpenutu  (a) pacnozieny

MOBPIIMHCKUX HaeJIeKTpUCama Ha Jbyclu M (0) BEKTOp MHIYKOBAHOT
€JIEKTPUYHOT 10Jba y Tauku O .

2.Ha cmumm je mpuka3zaH KoakcHjaHH Box AyxwHe /=150mm,
UCIYHbCH TUEICKTPUKOM PEIAaTHBHE NEPMUTHUBHOCTH €, =4 W OfHOCA
3
CIIOJBALIILET U YHYTPAIILET TOJynpeunnka — = €3 . Ha jennom kpajy
a

BOJla je TMPUKJbYYEH WMIYJICHH HAllOHCKM TeHepaTtop oOimKa
MPaBOYTaoHOT MMIyJca Tpajakba 1 =0,5ns, MakcuMaiHe BPEJHOCTH

U, =1V n wmuauManee BspegHoctn U, =0. VHyrpamma

OTIOPHOCT reHeparopa je R, =150Q. Ha napyrom kpajy Boza

. 50
NPUKJBYYCH J€ MOTPOLIAY OTHOPHOCTH R, :?Q. W3pauyHatu u

CKHUIIMPATH HAIlOHE HA IMOYETKY U Kpajy BoJia 3a NPBUX 6 NS O MOYeTKa
MMITyJICa HAalIOHCKOT TeHepaTopa.

POTOp Y IMJIMHAPUIHOM KOOPAUHATHOM CHCTEMY je rot A = ( 2
p

. . 1 0 5 1 0 . 1
Hanomena: nusepreniyja y chepHOM KOOpAUHATHOM cUcTeMy je div A = ——\4,7° [+ ———(4ysin6)+ ————, a
P jay cbep P v 2 8r( ) rsin® 89( 0 ) rsin® o¢
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OAI'OBOPU HA ITMTABA U PEIIEBHA 3AJTATAKA CA
NCIIUTA N3 EJJEKTPOMATHETUKE (OE, OC, 1P),
OIPXAHOI' 17. JAHYAPA 2010. TOAVHE

IIUTABA

1. (a) V(x,y,z):—E—gxyz. ©) V,-Vz=0.
a

M
2., :27%2, Ja=-Mi,.

3. (a) JIuHMje MHAYKOBAHOT EJIEKTPUYHOT T0Jha CY KPYXKHHIIC YHMjH C€ LIEHTAp MOKJama ca EeHTPOM KoHType. (0) MHaykoBaHO
EJIEKTPUYHO 110Jba Y LIEHTPY KOHTYpE je HyIa.

4. f~50,7GHz.

5.(2) K=a+j0, aeR.(6) E=,/4+|K|" uv/m.

6. Py ~89,5nW .

SAJALIM
1. (@) p. =220 (3c0s(26)+1). (6) E,y(0)= jm%e*ﬁ“ i
S oa

2. Hanonu Ha nouetky (u, ) ¥ kpajy (u, ) Boja Cy IPUKa3aHU HA CIIULU.
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